

# 百年史诗为世界高度瞩目

# 李克强同柬埔寨首相洪森举行视频会晤

## 国际社会积极评价中共十九届六中全会

【新华社北京11月15日电】中共十九届六中全会高度评价了中国共产党百年辉煌成就，认为中国共产党的重大成就和历史经验为其他国家和政党提供了重要启发借鉴，中国为实现第二个百年奋斗目标的新征程上必将取得更大成就。

该报援引俄中友好协会副主席萨纳科耶夫发言表示，全会将使全党更加紧密团结在一起。俄罗斯《生意人报》报道称，中共十九届六中全会确定中国新的发展战略，在新冠肺炎疫情全球流行、世界经济疲软以及全球化放缓背景下，中国及时调整发展战略，在保持与外界合作的同时，将发展战略重点放在新发展格局上。

俄罗斯卫星通讯社报道认为，中共十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》对党史进行了科学总结，体现了中共继续全面从严治党的决心，中华民族伟大复兴跨入不可逆的进程之中。

希腊《每日报》以“习主席改写中国历史”为题评论中共十九届六中全会的召开。文章称，尽管不同于民族解放战争时期的内外部环境，但当今时代复杂的环境表明传承和弘扬中国共产党优秀的革命遗产仍非常重要。此次全会再次肯定了以习近平同志为核心的中国共产党带领中国人民取得的伟大成就。在中国共产党带领下，中国经济蓬勃发展、综合国力显著增强、对外政策信心倍增，开启了

中国在国际舞台上的新时代。马里国际问题专家约罗·迪亚洛表示，中国共产党带领中国人民奋斗百年，取得了光辉成就，创造了中国奇迹，在人类社会历史上留下浓墨重彩的一笔。中国共产党致力于为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，也是维护世界和平、推动共同发展的重要力量。中国共产党以实际行动践行初心使命，让全世界尤其是非洲政党看到，没有什么可以阻挡一个具有坚强信心的民族不断进步。

博茨瓦纳知名学者齐扎·莫哈埃表示，中国共产党坚持以人民为中心，以提高人民生活水平为目标，把国家建设发展摆在首位，制定了政治、经济、社会、文化等全方位的发展蓝图，带领14亿多中国人民迈入全面小康社会，成为世界第二大经济体。在中国共产党的领导下，中国的发展成就令人印象深刻，给世界带来无尽的启示和灵感。

布基纳法索《观察家报》评论文章说，在中国共产党的旗帜指引下，中国找到了适合本国国情的中国特色社会主义发展道路，从而实现巨大发展，造福人民。布基纳法索应抓住双边合作的机遇，在各方面学习借鉴中国经验，实现经济社会发展。

（文/本报记者 李春辉 曲俊澎 田士达）

【新华社北京11月15日电】国务院总理李克强11月15日下午在中南海紫光阁同柬埔寨首相洪森举行视频会晤。李克强表示，中柬互为近邻，传统友谊深厚，各领域务实合作持续推进。中方高度重视发展中柬关系。首相先生在去年疫情期间最严重的时候如约访华，习近平主席同你会见。你的访问体现了柬方对中国人民抗击疫情的支持。中方将一如既往地支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路，愿继续为柬方防控疫情、复苏经济、改善民生提供力所能及的支持和帮助。

柬埔寨办好即将召开的亚欧首脑会议，进一步推动亚欧务实合作。中方坚定支持东盟在区域架构中的中心地位，支持东盟在地区和国际事务中发挥更大作用，支持柬方当好明年东盟轮值主席国，促进中国东盟关系取得更大发展。

洪森表示，柬中是铁杆朋友，双方在艰难时刻始终坚定站在一起。柬方感谢中方一直以来为柬经济社会发展提供大力支持和帮助，高度赞赏中方疫情防控和经济取得的发展成就。在柬方支持下，柬疫情防控同样取得重大成就。双方各领域合作克服疫情影响取得积极进展。柬方愿同中方加强农业、基础设施、公共卫生、教育文化等领域合作，确保柬中自贸协定明年如期生效，推动双边贸易再上新台阶。柬方愿同中方加强协调配合，推动亚欧首脑会议取得积极成果，促进东盟中国关系提质升级。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。王毅参加上述活动。

## 孙春兰在大连调研时强调

# 严密防控 果断处置 尽快遏制疫情扩散蔓延

【新华社大连11月15日电】中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰12日至15日到大连市指导疫情防控工作，深入疫情发生地庄河市大学园区、冷链企业，考察防控指挥部、封控小区、核酸采样点、集中隔离点、定点医院、疾控中心、海关、商超，了解疫情防控和群众生活保障情况，看望慰问社区干部、医务人员、公安民警等一线防控人员。她强调，要深入贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记

重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，毫不放松、科学精准实施一整套防控策略和措施，坚决守好国门、严防输入，加强基层防控、内防反弹，阻断疫情传播，防止疫情外溢，巩固来之不易的防控成果。大连疫情主要集中在庄河，感染者数量超过全市感染者的85%，相关企业、学校、社区感染者聚集，呈现传播链条清晰、但传播速度快的特点，目前采取了针对性防控举措，疫情总体

得到控制。孙春兰强调，当前防控政策是明确的，关键在于落实，落实的关键是细节。要按照应检尽检、应隔尽隔、应治尽治的要求，提升疫情防控的科学性、精准性，针对重点区域、重点人群制定核酸筛查方案，明确检测频次，保证效率和质量。风险人员目前多集中在隔离点，要切实加强隔离点管理，认真开展工作人员专业培训，严格日常消毒，严防交叉感染，做好服务保障和心理辅导各项工作。要区分分

## 尤权受中共中央委托

# 向党外人士通报中共十九届六中全会精神

【新华社北京11月15日电】11月15日，受中共中央委托，中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权向各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表通报了中共十九届六中全会精神。

尤权指出，中共十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》实事求是、尊重历史，同我们党的前两个历史决议既一脉相承又与时俱进，聚焦总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，突出中

国特色社会主义新时代这个重点，对实现第二个百年奋斗目标提出明确要求，是一篇马克思主义的纲领性文献。特别是决议强调确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。尤权强调，决议把坚持统一战线列为我们党百年奋斗的十条历史经验之一，强调建立最广泛的统一战线是党克敌制胜的重要法宝，也是党执政兴国的

重要法宝，体现了以习近平同志为核心的中共中央对统一战线重要法宝作用的充分肯定。要用我们党的历史经验启迪智慧、砥砺品质，进一步学习宣传、贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，不断巩固和发展各民族大团结、全国人民大团结、全体中华儿女大团结，铸牢中华民族共同体意识，形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面。

尤权强调，学习贯彻全会精神是统一战线当前和今后一个时期的重大政治任务。希望各民主党派、工商联

【新华社北京11月15日电】为进一步调动和激发各方面真抓实干、改革创新的积极性、主动性和创造性，推动形成干事创业、竞相发展的良好局面，国务院办公厅日前发出通报，对国务院第八次大督查发现的48项典型经验做法给予表扬。

通报指出，为进一步推动中央经济工作会议部署和《政府工作报告》提出的目标任务落到实处，国务院部署开展了第八次大督查。从督查情况看，各有关地区在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院重大决策部署，统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，各项工作取得积极成效。

# 国办通报表扬国务院第八次大督查发现的48项典型经验做法

区、直辖市)。通报强调，各地区各部门要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，完整、准确、全面

贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，积极应对各种风险挑战。要学习借鉴典型经验做法，加大宣传推广力度，结合实际创造性开展工作，为完成全年经济社会发展目标任务、实现“十四五”良好开局作出积极贡献。

# 深化对新时代党的创新理论的理解和掌握

## ——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

人民日报评论员

马克思主义是我们立党立国、兴党强国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。党的十九届六中全会深入研究党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断推进马克思主义中国化的百年历程，深刻指出党的百年奋斗展示了马克思主义的强大生命力，把“坚持理论创新”概括为党百年奋斗的十条历史经验之一，对于全党深化对新时代党的创新理论的理解和掌握具有重大指导意义，必将产生深远影响。

理论的生命力在于创新。马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持实践是检验真理的唯一标准，坚持一切从实际出发，及时回答时代之间、人民之间，不断推进马克思主义中国化时代化，用马克思主义中国化的科学理论引领伟大实践。在新民主主义革命时期，我们党创立了毛泽东思想，是马克思

主义中国化的第一次历史性飞跃。在改革开放和社会主义现代化建设新时期，我们党创立了邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，形成中国特色社会主义理论体系，实现了马克思主义中国化新的飞跃。在中国特色社会主义新时代，我们党创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化新的飞跃。我们党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。实践证明，马克思主义是认识世界、改造世界的科学真理，马克思主义的科学性和真理性在中国得到充分检验，马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻，马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，以习近平同志为核心的党中央统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，团结带领全党全军全国各族人民创造了新时代中国特色社会主义的伟大成

就。习近平总书记对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行了深邃思考和科学判断，就新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义，建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国，建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题，提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略，是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，在党的十九届六中全会《决议》的基础上，用“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容作了进一步概括。《决议》还从13个方面分领域总结新时代党领导人民取得的巨大成就，并重点概括了其中的原创性的理念和思想。这些战略思想和新理念，是党对中国特色社会主义建设规律认识深化和理论创新的重要成果。实践证明，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代

精华，是马克思主义中国化最新成果。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。实践没有止境，理论创新也没有止境。只要我们勇于结合新的实践不断推进理论创新、善于用新的理论指导新的实践，就一定能够让马克思主义在中国大地上展现出更强大、更有说服力的真理力量。前进道路上，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用马克思主义的立场、观点、方法观察时代、把握时代、引领时代，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作，用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路，团结带领人民战胜一切艰难险阻，在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的更大奇迹！（新华社北京11月15日电）



桂晒粮 促进 助力 不断优 普佳 摄影 用农业

## 问题

## 惠民

【本报南宁讯（记者董政）党史学习教育开展以来，广西玉林市1.4万多个党组织、1.6万多名机关党员干部全面掀起“我为群众办实事”热潮，把“等群众上门”变为“送服务上门”，及时解决群众“急难愁盼”问题。

“自然资源部门办事效率很高，工作人员实地调研还不到48小时，我的不动产证就到手了。”近日，玉林市桂安小区居民刘珍大姐乐呵呵告诉记者。

由于历史遗留问题，桂安小区业主一直没能办理不动产权证，业主们意见很大。“对业主反映的问题，我们高度重视，立即安排工作人员上门服务，目前已为全部55户业主办理了不动产权证书。”玉林市自然资源局副局长巫标新说。

近日，陆川县珊罗镇51名村民心里别提多舒畅了，因为压在他们心头两年多的“石头”被搬走了。据了解，这些村民在陆川一家从事机器制造的公司工作两年多，但工资一直被拖欠。陆川县法院针对农民工追薪难的问题，启动“两个一站式”诉讼服务机制，快审快执涉农民工欠薪案件，10月22日，51名农民工被拖欠的工资全部执行到位。

针对化解信访积案工作中存在的问题，玉林市政法系统开展全警进“百企千村（社区）万户”察民情解民忧活动，开展化解积案百日攻坚专项行动。专项行动期间，全市各级政法干警累计走访农户2.99万户，联系企业2154家，征求意见建议1379条，化解矛盾纠纷4719件，解决企业和群众生产生活难题1266个，化解信访积案1587件。

通过“我为群众办实事”实践活动，玉林市把问题清单转化成“惠民答卷”，把学党史、悟思想转化成为群众办实事的强大动力。

## 学党史 悟思想 办实事 开新局